

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике

**Постановление
по делу об административном правонарушении**

«08» июня 2022г.

№ 300

г. Ижевск, ул. Ленина, 106

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике в лице главного государственного санитарного врача Управления Роспотребнадзора по Удмуртской Республике Натальи Сергеевны Матюшиной, рассмотрев материалы дела об административном правонарушении по постановлению прокуратуры Октябрьского района г.Ижевска о возбуждении производства об административном правонарушении от 07.04.2022г. в отношении:

должностного лица:

Фамилия, имя, отчество	Кандаковой Марии Николаевны
Число, месяц, год и место рождения	21.01.1982 г., г.Ижевск
Гражданство	РФ
Место регистрации	УР, г. Ижевск, ул. Труда, д. 84, кв.66
Место проживания	УР, г. Ижевск, ул. Труда, д. 84, кв.66
Работающее(го)й	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 62»
Должность	заведующий
Документ, удостоверяющий личность	паспорт 94 03 № 406797 выдан ОВД Устиновского района г. Ижевска 26.03.2004г.
Подвергался ли ранее административной ответственности	нет

по ч.1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

УСТАНОВИЛ:

Прокуратурой Октябрьского района г. Ижевска во исполнение поручения прокуратуры Удмуртской Республики проведена проверка соблюдения МБДОУ «Детский сад №62» прав несовершеннолетних на получение дошкольного образования, в том числе на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, при осуществлении деятельности в помещении, расположенном по адресу: г. Ижевск, ул. 10 лет Октября, д.18а.

Проверкой установлено, что в МБДОУ «Детский сад №62» допускаются нарушения санитарно-эпидемиологических требований при осуществлении присмотра и ухода за детьми.

В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 30.03.1999 N52- ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно- эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Статьей 11 Федерального закона от 30.03.1999 N52-ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения» предусмотрено, что индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляющейся деятельностью обязаны выполнять требования санитарного законодательства. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 N 28 утверждены санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее - СП 2.4.3648-20), постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 N232 утверждены Санитарно-эпидемиологические требования в организации общественного питания населения (далее - СанПиН 2.3/2.4.3590-20), постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 N16 утверждены Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образователь-

ных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (далее - СП 3.1/2.4.3598-20).

Согласно п.2.3 СП 3.1/2.4.3598-20, в Организации должны проводиться противоэпидемические мероприятия, включающие, в том числе: обеспечение условий для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в Организацию, помещения для приема пищи, санитарные узлы и туалетные комнаты;

В нарушение п. 2.3. СП 3.1/2.4.3598-20, в производственных помещениях пищеблока МБДОУ № 62 не созданы условия для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков. Данный пункт подлежит исключению, так как из представленных материалов не ясно какие именно условия должны быть созданы для гигиенической обработки рук. Кандакова М.Н. пояснила, что в производственных помещениях пищеблока имелись кожные антисептики не бесконтактные.

В соответствии с абз. 12 п.2.4.6.2. СП 2.4.3648-20, для обеззараживания воздуха в холодном цехе используется бактерицидная установка для обеззараживания воздуха. Согласно абз.2 п. 2.14 СП 2.3/2.4.3590-20, 2.14, для обеззараживания воздуха в помещениях, задействованных в приготовлении холодных блюд, мягкого мороженого, кондитерских цехах по приготовлению крема и отделки тортов и пирожных, цехах и (или) участках порционирования блюд, упаковки и формирования наборов готовых блюд должно использоваться бактерицидное оборудование в соответствии с инструкцией по эксплуатации.

В нарушении вышеуказанных пунктов, в цехе холодных закусок не установлены бактерицидные облучатели рециркуляторного типа, что является нарушением п. 2.14 СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20.

Данный пункт подлежит исключению, так СП 2.4.3648-20 и СанПиН 2.3/2.4-3590-20 не содержит обязательных требований к тому, что должны быть установлены именно бактерицидные облучатели *рециркуляторного* типа.

На основании ст. 1.5, 1.6 КоАП РФ, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина; не может быть подвергнуто административному наказанию и мерам обеспечения производства по делу об административном правонарушении иначе как на основаниях и в порядке, установленных законом. Неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.

Кроме того, на момент проведения проверки 28.03.2022 хранение суточных проб осуществлялось на подоконнике в мясо-рыбном цехе, что является нарушением п. 8.1.10 СанПиН 2.3/2.4.3590-20, согласно которому суточные пробы должны храниться не менее 48 часов в специально отведенном в холодильнике месте/холодильнике при температуре от +20С до +60С.

В соответствии с п. 20.1, 20.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 руководитель дошкольной образовательной организации отвечает за организацию и полноту выполнения настоящих санитарных правил, и в соответствии со ст. 2.4 КоАП РФ несет административную ответственность как должностное лицо.

Лицом, ответственным за неисполнение требований санитарного законодательства, является заведующий МБДОУ «Детский сад №62» Кандакова М.Н.

Вина заведующей МБДОУ «Детский сад №62» Кандаковой М.Н. выражается в непринятии мер по соблюдению санитарного законодательства (бездействие), что подтверждается материалами проверки.

Согласно ст.55 указанного Федерального закона за нарушение санитарного законодательства устанавливается дисциплинарная, административная и уголовная ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст.2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. При этом под должностным лицом в КоАП РФ следует понимать лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях, а также в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских формированиях Российской Федерации.

Вина Кандаковой М.Н. подтверждается следующими доказательствами: постановлением о возбуждении производства по делу об административном правонарушении от 07.04.2022 г., актом санитарно-эпидемиологического обследования от 29.03.2022 г. № 307 и другими материалами дела.

Таким образом, в действиях заведующего МБДОУ «Детский сад № 62» Кандаковой М.Н. налицоует состав правонарушения, предусмотренный ст.6.7 ч.1 КоАП РФ – нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции.

Объектом административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях являются правоотношения, связанные с обеспечением прав граждан на здоровье и санитарно-эпидемиологическое благополучие населения. Объективная сторона административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях заключается в том, что должностным лицом Кандаковой М.Н. не обеспечено исполнение действующего законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.

Данное административное правонарушение совершено в форме бездействия виновного лица, обязанного обеспечить наличие соблюдение требований действующего законодательства в указанной сфере.

Субъектом административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях является должностное лицо – заведующий Кандакова М.Н.

Субъективная сторона административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, характеризуется неосторожной формой вины должностного лица, поскольку Кандакова М.Н., совершая указанное правонарушение, не предвидела наступления вредных последствий своего действия, хотя должна была и могла их предвидеть в силу занимаемой должности. Доказательств об отсутствия вины заведующего Кандаковой М.Н. не предоставлено.

Местом совершения административного правонарушения является МБДОУ «Детский сад № 62» по адресу: г. Ижевск, ул.10 лет октября, д.18а.

Датой совершения административного правонарушения является дата проведения прокурорской проверки – 28.03.2022г.

Дело рассмотрено с участием/без участия представителя прокуратуры Октябрьского района Кандакова Мария Николаевна извещена в порядке п.1 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ определением о месте и времени рассмотрения дела об административном правонарушении от 11.05.2022г.

При рассмотрении дела об административном правонарушении факт явки/не явки лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, установлен.

В порядке ч.2 ст.25.1 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассмотрено с участием (без участия) лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. Ходатайств об отложении рассмотрения дела об административном правонарушении не поступило (поступило). (нужно указать)

В соответствии со ст.ст. 4.1, 4.2, 4.3 КоАП РФ при назначении административного наказания учесть характер совершенного административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение и обстоятельства смягчающие административную ответственность: раскаяние лица, совершившего административное правонарушение и обстоятельства отягчающие административную ответственность: не установлено.

На основании изложенного и руководствуясь ст.24.6, 25.11, 28.4, 28.8, 29.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях, ст.25,27 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать Кандакову Марию Николаевну виновным в совершении административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений.

2. Назначить Кандаковой Марии Николаевне наказание в виде 3000 рубль (три тысячи рублей).

Настоящее постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано лицами, указанными в ст.ст. 25.1, 25.3-25.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений, соответственно:

физическими и должностными лицами - в: Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, находящуюся по адресу:

г. Москва, Вадковский переулок, д. 18, строения 5 и 7, либо в районный суд по месту совершения административного правонарушения.

юридическими лицами или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - в арбитражный суд, находящийся по адресу: Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Ломоносова, 5.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

По истечении этого срока не обжалованное и не оспоренное постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу и обращается к исполнению.

Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

Сумма административного штрафа перечисляется в доход государства в любом отделении Сбербанка РФ лицом, привлеченным к административной ответственности по следующим реквизитам:

Получатель – УФК по Удмуртской Республике (Управление Роспотребнадзора по УР);

ИНН 1835064045

КПП 184101001

Банк – ОТДЕЛЕНИЕ - НБ УДМУРТСКАЯ РЕСПУБЛИКА БАНКА РОССИИ//УФК по Удмуртской Республике г. Ижевск;

БИК 019401100

Единый казначейский счет (ЕКС) – 40102810545370000081

Казначейский счет (КС) 03100643000000011300

КБК 141 1 16 01061 01 0007 140,

ОКТМО 94701000

ЕИП 1010000000009403406797

УИН 11104180008100072928

Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

При неуплате административного штрафа в срок, сумма штрафа на основании ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях будет взыскана в принудительном порядке через службу судебных приставов.

Неуплата административного штрафа в установленный срок является правонарушением, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях: влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления. По истечении этого срока не обжалованное и не оспоренное постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу и обращается к исполнению.

Срок предъявления к исполнению в ССП в течение 2-х лет со дня вступления постановления в законную силу.

Главный государственный

Санитарный врач по Удмуртской Республике

Н.С. Матюшина

Дата выдачи постановления: « ____ » 2022 г.

Права и обязанности в соответствии со ст. 25.1 КоАП РФ разъяснены.

Копия настоящего постановления выслана по адресу: г. Ижевск, ул. К.Маркса, 393-Прокуратура Октябрьского района г. Ижевска;

г. Ижевск, ул. Труда, 84-66 – Кандаковой Марии Николаевне

